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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO SOLENE DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
às dezenove horas e trinta e três minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do deputado Roberto Hashioka, em parceria com o Conselho Estadual de 
Juventude (Conjuv/MS), deu-se a abertura da Sessão Solene de Entrega da Medalha do 
Mérito da Juventude "Anderson Barão e Luiz Torchetti". 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Boa noite! Sejam todos bem-
vindos. Vou fazer minha autodescrição: meu nome é Severina, sou cerimonialista, estou 
trajando vestido e blazer pretos, uso óculos, minha cor é parda, cabelos compridos e 
castanhos, estou atuando em um púlpito como mestre de cerimônia, tendo na lateral as 
bandeiras nacional e do estado e a mesa de autoridades. Boa noite, senhores 
parlamentares, jovens homenageados, seus familiares e amigos, representantes de 
entidade de classe. Boa noite a todos que nos acompanham ao vivo pela TV Alems, canal 
7,2 da TV aberta, e pela Rádio Alems conectada à Rádio Senado, na frequência 105.5, e 
pelas nossas plataformas digitais. Informo a todos que temos wi-fi disponível e os registros 
feitos por fotógrafos oficiais, assim como as notas taquigráficas, estarão disponíveis na 
galeria do site da Alems dentro do prazo regimental. A Assembleia Legislativa do Estado de 
Mato Grosso do Sul, por proposição do deputado Roberto Hashioka e do Conselho Estadual 
de Juventude (Conjuv/MS), realizam esta Sessão Solene de Entrega da Medalha do Mérito 
da Juventude “Anderson Barão e Luiz Torchetti”, instituída pela Resolução nº 71/2015, em 
comemoração à Semana Estadual da Juventude, instituída pela Lei nº 3.748, de 25 de 
setembro de 2009. Para compor a Mesa desta Sessão Solene, convido o proponente, 
deputado Roberto Hashioka; a senhora Viviane Luiza, secretária de Estado e da Cidadania, 
neste ato, representando o Governo do Estado; o senhor Eugênio Luiz Dameão, defensor-
público, coordenador em exercício do Núcleo da Infância e da Adolescência da Defensoria 
Pública, neste ato, representando o defensor público-geral, Pedro Gasparini; a senhora 
Isabela Nantes, presidente do Conselho Estadual da Juventude (Conjuv/MS); o senhor Ítalo 
Gusmão, neste ato, representando a família do saudoso Anderson Barão; a senhora Gisele 
Torchetti, mãe do saudoso Luiz Torchetti Neto, e o senhor Jessé Fragoso da Cruz, 
subsecretário de Políticas Públicas para a Juventude do Governo do Estado. Senhoras e 
senhores, teremos neste momento a execução do Hino do Estado de Mato Grosso do Sul, 
pela Banda Musical do Instituto Mirim de Campo Grande, sob a regência do maestro Jonatas 
Paz (Execução do hino -19h36min). Registramos e agradecemos a presença do senhor 
Nelson Cintra Ribeiro, prefeito de Porto Murtinho; do senhor Roberson Moreira, prefeito de 
Ribas do Rio Pardo; da senhora Andreara Castro, vice-prefeita do município de Porto 
Murtinho; do vereador Jean Ferreira Barbosa, neste ato, representando a Câmara Municipal 
de Campo Grande; da vereadora Sirlei Pacheco, presidente Câmara Municipal de Porto 
Murtinho. Nossos agradecimentos ao músico saxofonista Ricardo Lauro Pereira, pela 
apresentação no saguão do Palácio Guaicurus na recepção dos convidados, e à Banda 
Musical do Instituto Mirim de Campo Grande, pela execução do Hino do Estado de Mato 
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Grosso do Sul. Senhoras e senhores, para abertura oficial desta Sessão Solene, 
anunciamos o proponente, deputado Roberto Hashioka. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Invocando 
a proteção de Deus, em nome da liberdade e da democracia, cumprimentando a todos, 
declaro aberta esta Sessão Solene, de minha proposição, instituída pela Resolução nº 
71/2015, em comemoração à Semana Estadual da Juventude, em homenagem a duas 
personalidades marcantes da juventude sul-mato-grossense: Anderson da Silva Ribeiro e 
Luiz Torchetti Neto. O Anderson, conhecido como Anderson Barão, era ator, comediante, 
locutor, advogado por formação, foi presidente da União Estadual dos Estudantes de Mato 
Grosso do Sul (UEE-MS) e presidiu a Juventude do PSDB de 2013 a 2015, e atuou por 
décadas como mobilizador dos jovens desse partido. Anderson faleceu no dia 19 de agosto 
de 2022, em decorrência de um câncer. A segunda personalidade homenageada por 
solicitação do Conjuv/MS é o Luiz Torchetti Neto. Devido à grande contribuição que esse 
jovem realizou, ao longo dos anos, em favor da juventude sul-mato-grossense, essa é uma 
forma de homenagear e preservar a sua memória. Infelizmente, ele foi vítima de um brutal 
acidente de trânsito, de grande repercussão nesta Capital, vindo a falecer no dia 3 de agosto 
de 2025. Ao longo de sua vida, Torchetti fundou o Centro Acadêmico de Psicologia e a 
Atlética de Psicologia da Uniderp; foi o primeiro-secretário do Diretório Central dos 
Estudantes na mesma universidade; exerceu o cargo de secretário-geral da Juventude 
Estadual do PSDB, foi presidente da União Jovem e conselheiro Estadual da Juventude de 
Mato Grosso do Sul. Essa medalha tem o objetivo de agraciar pessoas físicas ou jurídicas 
que se destacaram pelos bons e relevantes serviços prestados ao fomento, ao 
planejamento, à estruturação e ao crescimento das políticas públicas voltadas direta ou 
indiretamente para a juventude. Sejam todos muito bem-vindos à Assembleia Legislativa, 
Casa de Leis e da Cidadania. Reverenciando a memória de Anderson Barão e de Luiz 
Torchetti, faremos um minuto de silêncio. Na sequência, assistiremos a um vídeo, elaborado 
pelo Conjuv/MS. [Um minuto de silêncio e execução de vídeos]. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — De acordo com a 
programação, teremos uma apresentação entitulada "Cidade Aberta", criação coletiva, 
concebida especialmente para este evento, fruto do encontro entre o "Grupo de Dança 
Sapicuá", dirigido pela professora Rosana Batistela, e também a "Fragmentada Companhia 
de Teatro", dirigida pelo professor doutor Mateus Fernandes. Performances e intérpretes: 
Eduarda Zubieta, Giulia Maciel Scarcelli, Mel Figueiró, Katilen Lorraine, Felphs Cristaldo, 
Bianca Marconato, Gabriel Mikio, Milene Vital, egressos e discentes dos cursos de teatro e 
dança da UEMS. [Apresentação cultural]. Agradecemos a participação especial do Grupo 
de Dança Sapicuá, dos egressos e discentes dos cursos de teatro e dança da UEMS. 
Registramos a presença, neste Plenário, do senhor Fernando da Silva Souza, subsecretário 
de Políticas Públicas para os Povos Originários de Mato Grosso do Sul; do professor Mateus 
Fernandes, vice-presidente do Conselho Estadual da Juventude (Conjuv), representando o 
magnífico reitor da UEMS, senhor Laércio de Carvalho; do Alexsandro da Silva Ribeiro, 
empresário do saudoso Anderson Barão; do Luciano Albuquerque Silva, presidente da 
Comissão de Jovens da Advocacia da OAB/Seccional Mato Grosso do Sul; do Paulo 
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Henrique Leones, gerente de Políticas Públicas para a Juventude do município de Corumbá. 
Senhoras e senhores, anunciamos, neste momento, o pronunciamento do proponente desta 
Sessão Solene, deputado Roberto Hashioka.  

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA – União Brasil (proponente) — Inicio 
cumprimentando a secretária de Estado de Cidadania, senhora Viviane Luiza, neste ato, 
representando o Governo do Estado de Mato Grosso do Sul; o defensor público Eugênio 
Luiz Dameão, neste ato, representando o defensor público-geral, doutor Pedro Paulo 
Gasparini; a advogada Isabela Nantes, presidente do Conselho Estadual da Juventude 
(Conjuv/MS); o Jessé Fragoso da Cruz, subsecretário de Políticas Públicas para a 
Juventude do Estado de Mato Grosso do Sul; o Ítalo Gusmão, secretário-geral do Conjuv, 
neste ato, representando a família do saudoso Anderson Barão e amigo próximo do Luis 
Torchetti; o senhor Nelson Cintra Ribeiro, prefeito de Porto Murtinho; o senhor Roberson 
Moreira, prefeito de Ribas do Rio Pardo; a Andreara Castro, vice-prefeita de Porto Murtinho, 
que também vai ajudar a abrir as portas do nosso Estado para a Rota da Bioceânica; o Jean 
Felipe Moreira Moraes Ferreira, neste ato, representando a Câmara Municipal de Campo 
Grande; a Sirlei Pacheco, presidente da Câmara Municipal de Porto Murtinho, e em nome 
dos dois cumprimento os demais vereadores e as autoridades já citadas pelo cerimonial. De 
forma muito carinhosa, cumprimento a mãe do saudoso Luiz Torchetti, senhora Gisele 
Torchetti, e em especial toda a juventude sul-mato-grossense. É muito importante estar no 
meio dos jovens para revigorar nossas energias, já que a força da juventude é imensurável. 
Nós já passamos por isso, não é doutor Eugênio? Nós estavámos conversando aqui e, por 
um acaso, nós dois somos de Tupã, somos da velha guarda. Como é importante um 
momento como esse, quando celebramos a Semana Estadual da Juventude, instituída, 
nesta Casa, pela Lei nº 3.748, de 25 de dezembro de 2009, com a entrega da Medalha do 
Mérito da Juventude, estabelecida com a Resolução nº 71/2015, que teve seu nome 
alterado para "Comenda do Mérito da Juventude Anderson Barão e Luiz Torchetti", como 
forma de eternizar a vida e o trabalho desses grandes colaboradores que tive a felicidade 
de conhecer. Com a proposta de ser outorgada àqueles que se destacaram pelos bons e 
relevantes serviços prestados ao fomento, ao planejamento, à estruturação, ao crescimento 
das políticas públicas voltadas diretamente ou indiretamente para a juventude, a comenda 
está sendo entregue nesta noite a vinte e seis pessoas que fortalecem as ações para a 
juventude de Mato Grosso do Sul, ressaltando as relevantes contribuições desses dois 
seres humanos que dedicaram suas vidas a cimentar caminhos em prol da juventude do 
nosso estado. Quero deixar ao Luiz Torchetti, que foi assessor no meu gabinete aqui na 
Assembleia Legislativa, e ao Anderson da Silva, o Barão, um trecho de uma música do 
Legião Urbana que resume o sentimento que essas duas perdas causaram aos familiares, 
amigos e a todos aqueles que foram tocados por suas ações e palavras: " É tão estranho - 
os bons morrem jovens - assim parece ser quando me lembro de você que acabou indo 
embora cedo demais". Assim, ao homenagear todos vocês essa noite, presto o meu 
reconhecimento ao necessário trabalho de moldar os nossos jovens e crianças para um 
futuro cada vez melhor, com mais consciência e oportunidades, com desenvolvimento e 
fortalecimento nas próximas gerações. Ao se dedicarem a essa relevante causa, vocês 
estão motivando e despertando a nossa gente para o sucesso e engrandecimento do nosso 
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estado. Na época em que fui prefeito da minha querida Nova Andradina, assumi o 
compromisso de priorizar a infância, a adolescência e a juventude, estabelecendo metas 
para a melhoria da qualidade de vida dessa importante parcela da população. Agora, como 
deputado estadual, continuo incentivando as boas práticas em prol da juventude com o 
reconhecimento de relevantes projetos de ações, bem como a destinação de emendas que 
atendem direta e indiretamente as demandas dos nossos jovens. Para finalizar, presto os 
meus agradecimentos ao Conselho Estadual da Juventude, em nome da sua presidente, 
Isabela Nantes; à secretária de Estado da Cidadania de Mato Grosso do Sul, Viviane Luiza 
da Silva; à Subsecretaria de Políticas Públicas para Juventude, hoje representada pelo 
subsecretário Jessé Fragoso da Cruz; à Defensoria Pública de Mato Grosso do Sul, em 
nome do defensor público Eugenio Luiz Daniel, neste ato, representando o defensor público 
Pedro Paulo; à senhora Gisele Aparecida Torchetti - mãe do Luiz Torchetti; ao senhor Ítalo 
Marques Buarque Gusmão. Quero agradecer à Banda Marcial do Instituto Mirim de Campo 
Grande que nos presenteou com uma emocionante performance do Hino de Mato Grosso 
do Sul, assim como o "Grupo de Dança Sapicuá" e a "Fragmentada Companhia de Teatro", 
que apresentaram a criação coletiva "A Cidade Aberta". A participação e a capacidade 
desses talentos que nascem cedo é surpreendente, e foi muito importante aqui no momento 
desta homenagem, mas esse trabalho não acontece sozinho, ele é fortalecido pelo esforço 
dos educadores, organizações sociais, líderes comunitários e gestores públicos que, com 
compromisso e dedicação, ajudam no desenvolvimento profissional, emocional e ético dos 
jovens. Essas ações conjuntas formam uma rede de apoio essencial para que a juventude 
tenha acesso à educação de qualidade, ao primeiro emprego, à cultura, ao esporte, à saúde 
mental, à cidadania, e mais do que preparar para o mercado de trabalho, elas formam 
cidadãos conscientes, críticos e solidários. Que possamos juntos continuar construindo 
caminhos de esperança, oportunidades e transformação, pois como disse o grande político 
brasileiro Franco Montoro: “O futuro começa hoje, ele se chama juventude”. Muito obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Registramos e agradecemos  
a presença, neste Plenário, da vereadora Ana Paula Bittencourt, primeira-secretária da 
Câmara Municipal de Porto Murtinho; da Brenda Costa, gestora da Funtrab, neste ato, 
representando a presidente Marina Dobashi; da Rosângela Faria Sofa, vereadora de 
Naviraí; do Franklin, vereador de Dourados; da Laura Emanuelle Medeiros, vereadora de 
Jateí; do Rômulo Machado, presidente da Associação DeMolay Alumine do Mato Grosso do 
Sul. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Com a 
palavra, o Ítalo Gusmão. 

SENHOR ÍTALO GUSMÃO (representando a família do saudoso Anderson 
Barão, amigo do Luiz Torchetti) — Boa noite a todos e a todas! Quero cumprimentar o 
deputado Roberto Hashioka, proponente desta Sessão, e agradecer a sua sensibilidade em 
propor essa honraria que ano passado não foi proposta por inércia da Casa. Quero dizer 
que não é uma tarefa fácil falar aqui nesta noite, mas, seguindo o que o Barão dizia, se você 
não sente borboletas no estômago ao falar em público, significa que o que você vai dizer 
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não tem valor nenhum. Espero que o que eu vou dizer seja valioso para vocês, porque eu 
estou cheio de borboletas no estômago. Acredito que eu seja somente um instrumento aqui, 
pois tudo o que está acontecendo tem a contribuição dos dois homenageados e, se hoje 
estou aqui, é por conta deles e Deus sabe de todas as coisas. Em 2013, eu conheci o Barão, 
criei um evento no Facebook conhecido como "As Jornadas de Junho de 2013" e naquele 
momento foram mais de cem mil pessoas para a rua. Na época, o Barão era presidente da 
Juventude do PSDB/MS, a polarização política no estado estava se iniciando e ele foi um 
pai para nós, eu chamava ele de ancião. Eu tinha uma filiação partidária ao PSDB com 
apenas dezoito anos, mas não era engajado nos movimentos, e o Barão, a Thaís, o 
Maurício, como bons companheiros, me acolheram nessa época. Eu fazia Direito na 
Uniderp, fundei a Atlética de Direito e foi lá  eu conheci o Luiz, que fundou o Centro 
Acadêmico e a Atlética de Psicologia. Nós fomos do DCE Uniderp - Diretório Central de 
Estudantes, fomos eleitos em novembro de 2015 para representar, presencialmente, vinte 
mil estudantes e cento e cinquenta mil acadêmicos a distância. Nós fomos eleitos com mil 
e duzentos votos e o Barão foi o nosso principal coordenador de campanha, ele nos ajudou 
em tudo, nos discursos, na articulação, na construção, em todos os detalhes, em todas as 
etapas, e o Luiz era o nosso primeiro-secretário. Fomos eleitos e reeleitos em 2016 e 2017, 
e depois de formardos na universidade, continuamos com as ações sociais que há muito 
tempo fazíamos, principalmente campanhas de doação de sangue. A primeira campanha 
que nós fizemos foi em março de 2015, na Uniderp. Na ocasião, conseguimos um ônibus 
do Hemosul, levamos para o estacionamento de lá e conseguimos várias doações. Então, 
somando tudo o que eles representavam, a sensibilidade que eles tinham, o tato social, a 
caridade que eles prezavam, a gente conseguiu, em vida, honrar o Barão, que foi o meu 
presidente de honra da Juventude do PSDB, de 2019 a 2022, até o seu falecimento. Ele 
sempre foi um professor para todos nós e tenho certeza que continua vivo em mim e em 
muitas pessoas que estão aqui, para que pudéssemos chegar a uma honraria como esta. 
O Mato Grosso do Sul é o primeiro estado do Brasil que, junto com esta Casa e com o 
Conselho Estadual de Juventude, realiza esse tipo de evento que é a maior honraria sobre 
políticas públicas de juventude, tendo como proponente um deputado. Nenhuma das outras 
vinte e sete unidades federativas tem isso. Essa grandeza diz muito sobre o legado que eles 
deixaram e isso muito nos honra. Nós fundamos um projeto social em que o 
Barão participava, ele não doava sangue, mas tinha essa sensibilidade e estava em todas 
as ações que nós realizávamos. Fizemos centenas de ações sociais desde 2015. O Luiz fez 
a identidade visual, fez a logo do "Projeto Mova", e vocês vão ver várias pessoas no Plenário 
com isso. Esse foi um projeto que nós idealizamos em 2017, no ano em que a maioria do 
nosso grupo se formou na universidade. Mas nunca chegava a hora, nunca era o momento: 
faltava tempo, faltava dinheiro, sempre faltava alguma coisa e, infelizmente, hoje, faltam os 
dois, mas acredito que através da memória e da honra de cada um deles nós vamos 
conseguir fazer grandes feitos ainda. Eu achei sensacional a apresentação do grupo aqui, 
porque a juventude é subestimada, subjugada e acredito que temos que ter coragem para 
enfrentar os desafios, nós temos capacidade de ocupar os lugares, temos capacidade de 
estar nesta Casa de Leis algum dia, de estar na Governadoria, inclusive têm vários 
vereadores jovens aqui. Por que não? Eu acredito que o que nos falta é oportunidade. Quero 
dizer, deputado Hashioka, que o senhor fez, principalmente, pelo Luiz, em vida, e o que o 
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senhor faz por mim e pela juventude, recebendo o ofício que o Conjuv entregou, ombreando 
essa batalha com a gente. Consideramos isso muito digno, muito justo e honroso demais. 
Isso é muito simbólico. A juventude precisa dessas oportunidades e ombrear essa batalha 
com tantas pessoas boas que estão sendo homenageadas, hoje, e com tantas mais que 
serão homenageadas nos próximos anos, levando o peso do nome de cada um deles, muito 
nos acalenta. Em meio ao luto, em meio à dor, a gente está transformando o luto em luta 
e fazendo com que a memória de cada um deles permaneça sempre viva em nós. Eu 
acredito que esse é o nosso grande intuito, porque só a presnça física deles não está mais 
conosco, mas eles continuarão vivos, sempre terá um pouquinho da semente do Barãozinho 
e do Luiz em cada jovem que constrói as políticas públicas de Mato Grosso do Sul, porque 
é impossível trilhar essa jornada sem se lembrar, sem conhecer a história desses dois 
jovens que foram memoráveis. Quero dizer que muitas pessoas dignas e justas me deram 
força para chegar aqui, sentar nesta mesa e discursar com o coração leve, com o coração 
cheio de abundância, cheio de amor e de carinho que recebi dos amigos e das famílias, de 
modo geral. É muito gratificante ver esta Casa cheia numa terça-feira à noite, com tantos 
jovens onde não tem bebida alcoólica e nem comida, mas isso mostra que a juventude não 
é só farra, pinga e foguete. Nós temos bons quadros, temos capacidade e estamos à 
disposição para somar e construir. Espero que possamos seguir o legado deixado por 
Anderson Barão e Luiz Torchetti e que a gente consiga ombrear tantas e tantas outras 
batalhas no futuro, honrando a memória de cada um deles, plantando sempre uma 
sementinha de mudança e de coisas boas que a juventude tem, uma rebeldia com causas. 
Muito obrigado.  

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Com a 
palavra, o doutor Eugênio Luiz Dameão.  

SENHOR EUGÊNIO LUIZ DAMEÃO (coordenador do Núcleo da Infância e da 
Adolescência da Defensoria Pública) — Boa noite a  todos presentes. Meu nome é Eugênio 
Luiz Dameão, sou defensor público da Infância e Juventude de Campo Grande há vinte 
anos, estou há trinta e sete anos na Defensoria Pública de Mato Grosso do Sul, e a minha 
primeira Comarca foi Ribas do Rio Pardo. Hoje, eu tive o prazer de conhecer o prefeito de 
Porto Murtinho, senhor Nelson Cintra, a secretária de Estado da Cidadania de Mato Grosso 
do Sul, Viviane Luiza, e o prefeito de Ribas do Rio Pardo, senhor Roberson Moreira, e suas 
presenças muito me honram. Em nome do nosso defensor público-geral, doutor Pedro Paulo 
Gasparini, quero agradecer o convite feito pelo deputado Roberto Hashioka, meu 
conterrâneo, e dizer que falar da juventude aqui está sendo um momento muito feliz para 
mim, porque não existe momento mais emocionante do que essa homenagem a dois jovens 
que fisicamente não estão mais presentes, mas que, com certeza, estão dentro dos nossos 
corações e da mente daqueles que puderam conhecê-los em vida. Quero agradecer ao 
deputado Roberto Hashioka pelo convite à Defensoria Pública-Geral. Foi um prazer tê-lo 
conhecido hoje, meu conterrâneo, um ano mais velho, e da minha cidade. Hoje, falar dessa 
palavra tão maravilhosa que é a juventude, está sendo um momento muito feliz para mim. 
De acordo com o Estatuto, a juventude é entre quinze e vinte e nove anos, agora quem tem 
trinta anos não é jovem mais porque não está dentro dessa faixa, e quem já passou dessa 
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fase maravilhosa sente saudade, porque é aí que a gente tem a perspectiva, a vontade e o 
pensamento de transformar a humanidade para melhor, todos nós temos, e foi isso que 
esses jovens fizeram no espaço de tempo chamado juventude. Foi dentro desse espaço 
que eles puderam trazer as transformações que eles provocaram em muitos colegas e em 
muitos ambientes no momento em que estavam presentes. Quero dizer que os dois jovens 
que estão sendo homenageados hoje, nasceram numa terra altamente fértil e cresceram 
com essa vontade de transformação. Há algum tempo, eu li uma poesia chamada 
“Desiderata, o Caminho a Seguir”, cujo autor é desconhecido e foi encontrada há mais de 
trezentos e cinquenta a nos numa catedral nos Estados Unidos, que diz que nós temos que 
respeitar o conselho dos mais velhos, mas sermos compreensivos com os impulsos 
inovadores da juventude, pois é essa juventude que nos impulsiona e que nos transforma 
sempre para melhor, porque ela tem o pensamento e a vontade de melhorar a humanidade. 
Então, em nome da Defensoria Pública-Geral, quero parabenizar o deputado Roberto 
Hashioka pela iniciativa dessa homenagem, e tenho certeza que todos os anos muitos 
jovens serão agraciados por esses pensamentos renovadores que serão trazidos para a 
sociedade e para o núcleo social ao qual pertencem. Quero prestar aqui a minha sincera 
homenagem aos pais desses dois jovens que tanto contribuíram com a sociedade sul mato-
grossense, principalmente dentro da nossa cidade, Campo Grande, que é o Anderson Barão 
e o Luiz Torchetti. Obrigado pela oportunidade de conceder a palavra a minha pessoa. Um 
grande abraço a todos. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Esta 
presidência concede a palavra à senhora Gisele Torchetti, mãe do saudoso Luiz Torchetti. 

SENHORA GISELE TORCHETTI (mãe do saudoso Luiz Torchetti Neto) — 
Senhores componentes da Mesa, amigos e familiares, autoridades aqui presentes, boa 
noite. Neste momento eu preciso ler as palavras que tocaram o meu coração por conta da 
emoção, porque é um pouco difícil fazer um discurso ou falar alguma coisa sem esquecer 
da homenagem que está sendo feita a esses dois grandes jovens. Quero dizer que a 
minha família, meu esposo, minha filha, meu cunhado, minha cunhada, amigos, meu 
sobrinho que também é filho do coração, a Tamires, a Thais, todos que eu estou vendo 
daqui, estamos profundamente honrados e gratos pela homenagem aqui dispensada ao 
Luiz. Participar desse reconhecimento, muito nos orgulha e serena o nosso coração. É um 
momento difícil, um momento de dor para nós que não temos mais ele no café da manhã, 
nas brincadeiras que ele fazia o tempo todo, enquanto passava por um ou por outro, mas 
nós temos ele no coração e nas atitudes deles, já que o Barão também foi influenciador do 
Luiz. A Medalha de Mérito da Juventude Anderson Barão e Luiz Torchetti, em comemoração 
à Semana Estadual da Juventude, vem para laurear o trabalho incansável desses jovens 
em prol da nossa sociedade, conferindo o devido reconhecimento ao trabalho deles. Quem 
os conhecia, sabia que eles não mediam esforços, não tinham hora, nem lugar, tanto de dia 
quanto de noite, sempre que chamados atendiam a todos, cumprimentavam quem estava 
próximo, sempre propondo uma atividade acolhedora, com carinho, amor, dispensando 
tempo, alegria, com a coragem  de fazer o bem, mesmo a que tivessem acabado de 
conhecer. O Luiz e o Anderson sempre iam onde havia alguma necessidade. Nós estamos 
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aqui para honrá-los, para seguir os passos deles com coragem, para seguir a missão que o 
Luiz deixou para nós com o "Mova", um projeto que estava em andamento há quase dez 
anos. Hoje, muitas pessoas estão conhecendo quem foi Luiz Torchetti e Anderson Barão, 
assim como as atividades que eles praticavam e a grandeza que eles deixaram para a 
sociedade. Para esses jovens, eles deixaram uma sementinha, mas vocês também são 
grandes, vocês também podem. Nós, do Mova, eu como mãe, o Ítalo como amigo, irmão, 
porque o considero um filho, assim como o Luiz era considerado um filho pela a mãe do 
Ítalo, estamos aqui para abraçar e acolher vocês da mesma forma que eles faziam. Quero 
dizer que nós vamos seguir os passos deles e ajudar no que for preciso, da mesma forma 
que já fazíamos nos bastidores. O Luiz sempre dizia que ele era um jovem idoso, ele tinha 
grandes projetos, grandes ideias, algumas ainda estão no papel, mas vamos dar 
continuidade a todas elas. Eu convido a todos para virem fazer parte desse movimento, para 
compor conosco essa linda trajetória, dessa grandeza que foi Anderson Barão e Luiz 
Torchetti. O Luiz plantou uma sementinha que já é uma floresta de árvores grandes  
frondosas e que já estão produzindo frutos. O nosso intuito é levar esse legado de coragem, 
de carinho e de amor para sempre, e enquanto pudermos praticar o bem, nós vamos 
plantar uma sementinha dentro do coração de vocês, jovens, idosos, de qualquer categoria 
que se enquadrar. Faça de sua vida uma floresta, deixe grandes frutos e grandes 
conquistas, não no plano financeiro, no plano monetário, porque isso não vale nada; o que 
vale são as conquistas, os abraços, o carinho, assim como a força que estamos recebendo 
dos amigos e de pessoas que nunca nos viram. Nós precisamos olhar um para o outro, 
olhar para quem está do nosso lado, mesmo que seja a primeira vez que estejamos vendo, 
dar um aperto de mão, dizer bom dia. Essa semente que o Luiz plantou, que o Anderson 
Barão, brilhantemente, fez germinar, nós vamos levar adiante, porque ideias nunca morrem. 
E como Santo Agostinho diz: "Me chame pelo meu nome, olhe para mim como você olhava". 
Então, nós seguiremos em frente, os chamando pelo nome, olhando como eles eram e 
seguindo o exemplo de grandeza, de caridade, de amor, de fraternidade, tanto dentro da 
política quanto fora, e abraçando todos os jovens que tiverem necessidade, não importa o 
motivo. Nós vamos abraçar, nós vamos perguntar para vocês como podemos ajudar. Eu 
quero agradecer essa honraria que muito inspira a mim e a minha família a continuar 
dedicando esforços para o crescimento da juventude de Campo Grande e do nosso Brasil. 
Sinto-me feliz e profundamente motivada de engrandecer esse movimento que traz bons 
frutos, que traz grandes ideias de crescimento e de valorização para a nossa juventude. Eu 
só tenho gratidão por essa honraria, por mostrar a honradez desses dois jovens. Eu posso 
até ser repetitiva, mas a grandeza de cada um deles, as atitudes que eles deixaram e a 
memória deles dentro do nosso coração jamais serão esquecidos, não pelo fato de eles não 
nos ouvirem mais porque estão em outro plano, mas pela certeza de que eles estão aqui 
hoje, nos abraçando e confortando. A minha mais profunda gratidão a todos os amigos, 
parentes e familiares que estão aqui, e ao deputado Roberto Hashioka, que fez parte desse 
projeto tão grandioso e acolheu o Luiz e um momento tão feliz da vida dele. O Luiz voltava 
para casa feliz, dizendo: "Mãe, hoje nós vamos para Mundo Novo; hoje vamos para Nova 
Alvorada; a semana que vem eu vou estar em tal lugar, plantando ideias e nós vamos colher 
grandes frutos". Muita gratidão e muito obrigada a todos. 
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DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Só uma 
mãe para traduzir em palavras o que é o amor. Esta presidência concede a palavra à 
advogada Isabela Nantes, presidente do Conselho Estadual da Juventude. 

SENHORA ISABELA NANTES (presidente do Conselho Estadual da 
Juventude - Conjuv/MS) — Boa noite a todas os presentes. É muita responsabilidade falar 
depois da senhora. Quando surgiu a ideia de trabalhar em torno da Medalha da Juventude, 
o nosso desejo era que ela se chamasse Comenda da Juventude de Mato Grosso do Sul, 
mas Deus quis que a gente estivesse aqui celebrando, in memoriam, a vida do Luiz, que eu 
tive o privilégio de conhecer quando ele era conselheiro de juventude dessa gestão. Ele 
estava com a gente em dezembro, lá na Câmara Municipal, quando acabou a luz, lutando 
pela permanência da Secretaria Municipal de Juventude, e ficou até o final da sessão do 
Conselho. Quando as forças da Juventude do PT, do PC do B, do União Brasil, do 
Republicanos, do PL, se reuniram, o Luiz estava lá nos ajudando, inclusive 
estrategicamente, e agora, conhecendo a senhora pessoalmente, eu consigo saber porque 
que o Luiz era tão incrível. A senhora conseguiu nos emocionar... Inclusive eu quero pedir 
uma salva de palmas para o Alexsandro, irmão do Anderson Barão, que também será 
homenageado hoje. Eu não tive o privilégio de conhecer o Anderson, mas tenho a 
consciência de que se a gente anda é porque alguém pavimentou lá atrás. Então, se o 
conselho está aqui, indicando esses nomes, é porque o seu irmão foi muito importante na 
política da juventude do estado. Muito obrigado por estar aqui conosco. Quero agradecer 
ao Mateus... Eu e a Viviane tínhamos feito uma aposta para ver quem que ia chorar primeiro, 
mas e eu perdi, porque tudo aquilo que eles trouxeram, não só na fala, mas na dança, é o 
que é a juventude. A juventude incomoda, é a mosca na sopa, o dedo no nariz, a juventude 
fala, mas não fala aos quatro cantos, a gente sabe o que a gente quer. Organizar esta 
Sessão foi desafiador para nós, mas agradeço ao deputado por ter nos dado o privilégio de 
poder indicar os nomes. Nós estamos nesta Sessão Solene com a Casa cheia, e como o 
Ítalo falou, sem bebida, sem salgadinho, mas estamos aqui com a presença de prefeitos, 
de vice-prefeitos, de vereadores, de gestores de juventude, com a presença de militantes 
de base, de comunicadores, da juventude de grêmio estudantil, porque a juventude é plural. 
Quero dizer, deputado, que ao homenagear quem trabalha com juventude, a gente 
conseguiu pluralizar essa medalha e isso nos deixa muito felizes. A juventude sabe o que 
quer e o nosso trabalho é guiado pelo Estatuto da Juventude. Quando a gente fala em 
juventude, a gente fala desse recorte etário e, principalmente, em criar oportunidades. É 
preciso que a política da juventude seja ponte para a juventude que está encarcerada, 
aquela que está nas unidades de acolhimento, para a juventude ribeirinha e para jovens 
como o Samuel, que é presidente de grêmio estudantil em um território indígena de Miranda, 
um gigante, que tem um futuro promissor. Somos nós, os jovens, que precisamos ter a 
sensibilidade de olhar para essa juventude que muitas vezes está na margem e pensar 
políticas públicas, criar oportunidades para que esses jovens possam acessar o mercado 
de trabalho, a universidade, a saúde, e não só isso, mas também a cultura, a cidade, acessar 
um futuro com o meio ambiente preservado. O Conselho Estadual da Juventude, em 
parceria com a Subsecretaria, com a Secretaria de Cidadania e o com o Estatuto da 
Juventude, que tem doze eixos, tem sido um divisor de águas na política de juventude aqui 
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do Estado de Mato Grosso do Sul. Nós temos lutado para isso acontecer e estamos 
conseguindo avançar. Temos um projeto chamado "Capacita PPJ", em que a gente tem 
articulado a criação de conselhos municipais e muitos desses homenageados aqui são os 
responsáveis pela articulação em seus municípios. Eu quero fazer um destaque à vice-
prefeita de Miranda, a Elange, que quando era vereadora apresentou um projeto de lei para 
criação do Conselho Municipal, e agora, como vice-prefeita, conseguiu honrar o 
compromisso dela com a juventude e fundar o Conselho Municipal da Juventude em 
Miranda, caminhando para a criação de uma Secretaria da Juventude. Então, em nome da 
Elange, quero cumprimentar todos os homenageados, a Talita, que é servidora da Subjuv, 
que atende o Estado de Mato Grosso do Sul inteiro com um secretário e três técnicos; a 
Eigile, que trabalha com ciência da juventude; o vereador Franklin, que foi presidente de 
Conselho Municipal de Juventude; a Giovana, nossa ex-presidente, e o Du Mato, que faz 
um trabalho incrível de comunicação com a juventude da periferia. Então, estamos 
pluralizados, e é importante que vocês saibam que a gente tem esses espaços de 
discussão, e não só saibam, mas também nos ajudem a construir esse espaço, porque a 
juventude é celebração, é cultura, é arte, é rua, é institucionalidade, é espaço de poder. Nós 
temos aqui a vereadora mais jovem de Mato Grosso do Sul que vai ser homenageada, o 
vereador Jean que também é jovem. A juventude sabe o que quer, ela é rua, mas também 
sabe compor espaços institucionais e o deputado soube reconhecer isso, nos dando a 
oportunidade de encher esta Casa com diversos rostos, diversas pluralidades, e a gente 
está muito feliz. Muito obrigada pela presença de cada um de vocês. Que possamos 
celebrar e aproveitar tudo que a gente vai fazer aqui, homenagear os seus entes e 
principalmente sair daqui conhecendo essas duas figuras, Luiz Torchetti e Anderson Barão. 
Obrigada. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Agradeço 
as palavras da Isabela e parabenizá-la pela mobilização do evento. Quero cumprimentar e 
agradecer a presença, neste Plenário, da Elange Ribeiro Perez, ex-vereadora de Miranda 
que é a nossa porta de entrada do Pantanal. Esta presidência concede a palavra ao Jessé 
Fragoso da Cruz, que falará em nome dos homenageados e homenageadas. 

SENHOR JESSÉ FRAGOSO DA CRUZ (subsecretário de Políticas Públicas 
Para Juventude) — Boa noite a todos. A minha filha está me aplaudindo lá em cima, vocês 
não estão vendo, mas ela está aplaudindo o papai. Te amo meu amor. Resumindo tudo o 
que tem acontecido nesta noite, eu pude concluir que tudo se resume à gente, pois 
nascemos para viver, mas, essencialmente, nascemos para conviver. O poeta Miró da 
Muribeca diz que apesar dos efeitos colaterais, o amor ainda é o melhor remédio, e eu acho 
que essa fala tem tudo a ver aqui com os homenageados da Casa. Eu fico constrangido 
com tudo que está acontecendo aqui, mas também feliz de poder falar em nome de vários 
homens, de várias mulheres e de vários jovens que têm desenvolvido um papel em seus 
respectivos municípios, comunidades e periferias. Eu me lembro muito de um verso que 
certa vez fiz para os professores, sou professor também, que dialoga muito com tudo isso 
que está acontecendo com essa galera que está sendo homenageada aqui nesta noite: 
"Anônimos são reis com coroas invisíveis". E é justamente isso que cada homenageado 
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aqui, cada jovem, tem feito em suas comunidades, servido gente. Isso me comove muito 
porque nós nascemos para viver, mas essencialmente para conviver. Diante das nossas 
potencialidades, e aqui nós temos muitas, uma das coisas que mais me chama é a nobreza 
das nossas limitações, porque quando eu olho para cada um aqui, homenageado ou não, 
vejo que todos fazem um trabalho incrível, e me deparo com diversas potencialidades, mas 
também com diversas limitações. Eu não sei se você já parou para pensar, mas é 
justamente na nossa limitação que se faz ou que se revela a nossa humanidade. 
Precisamos uns dos outros, e essa é a riqueza de viver e de conviver. Eu gostaria de honrar 
e agradecer a vida de cada um que está sendo homenageado nesta noite e pedir uma salva 
de palmas para toda essa galera maravilhosa que faz um trabalho incrível em seus 
respectivos municípios, em suas respectivas comunidades. Quero aqui honrar e agradecer 
a família do Anderson Barão, em especial a Gisele que com suas palavras mexeu muito 
com a gente e nos levou para esse lugar de nos esvaziarmos de nós mesmos para servir 
uns aos outros. Fico muito feliz porque, além do Poder Legislativo e do Poder Executivo, 
nós temos essa legião de pessoas, homens, mulheres e jovens que têm servido de forma, 
às vezes, anônimas, mas é por causa deles que as políticas públicas têm chegado também 
à juventude. É por causa deles que atualmente nós estamos com a segunda formação do 
Grêmio Estudantil, a primeira do estado e a primeira do país no formato que temos feito. 
São trezentos e quarenta e um grêmios, atendendo em setenta e nove municípios, e é por 
causa de vocês que foi criado um projeto chamado "Inspira Jovem", que se transformou em 
um programa que até o momento já atendeu mais de vinte mil jovens, no que tange à 
questão de saúde mental. É por causa de vocês que foi criado um projeto junto ao Conselho 
Estadual da Juventude, que tem como objetivo a criação e ativação de conselhos, sendo 
que nos últimos meses foram quatro posses e estamos num processo de criação e ativação 
desses conselhos em dez municípios É por causa de vocês que começou a existir o "Circuito 
Avança Juventude", passando pelas nove regiões do estado, desenvolvendo um Fórum de 
Juventude, onde nós estamos ouvindo as juventudes com um processo de renovação do 
Plano Estadual da Juventude. É por causa de vocês que isso tudo está acontecendo. 
Encerro aqui as minhas palavras, agradecendo, honrando a vida de vocês e, do fundo do 
meu coração, espero que possamos, ainda que anônimos alguns, independentemente de 
holofotes, porque é neste dia, hoje, que a gente chega muito próximo da reflexão da finitude 
da vida, e percebe que precisamos uns dos outros, mesmo com diferenças, sejam elas 
políticas, ideológicas, de crenças. Somos pó e precisamos uns dos outros. Então, eu 
gostaria de agradecer em nome da Secretaria do Estado da Cidadania, em nome da Viviane 
Luiza, que é uma grande parceira, uma secretária que tem avançado com a cidadania e 
permitido trabalharmos dessa forma. Obrigado pela vida de vocês. Que Deus nos abençoe.  

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — As 
palavras do Jessé representam bem a virtuosidade da juventude. Eu vou quebrar o 
protocolo. Quando eu estava vindo para esta cerimônia, me lembrei de um livro que é o "Ser 
Jovem", escrito pelo General MacArthur, não sei se vocês conhecem. Eu vou ler isso aqui, 
porque vai servir bem para o Nelson Cintra, para o doutor Eugênio, e para mais alguns pais 
que estão nessa plateia. O General MacArthur escreveu: "A juventude não é um período da 
vida, é um estado de espírito, um efeito da vontade, uma qualidade da imaginação, uma 
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intensidade emotiva, uma vitória da coragem sobre a timidez, o gosto da aventura sobre o 
amor ao conforto. Não é por ter vivido certo número de anos que envelhecemos, 
envelhecemos porque abandonamos o nosso ideal. Os anos enrugam o rosto, mas 
renunciar ao ideal enruga a alma. As preocupações, as dúvidas, os temores e os 
desesperos são os inimigos que lentamente nos inclinam para a terra e nos tornam pó antes 
da morte. Jovem é aquele que se admira, que se maravilha e pergunta, qual criança 
insaciável, e depois aquele que desafia os acontecimentos e encontra alegria no jogo da 
vida. És tão jovem quanto a tua fé, tão velho quanto a tua descrença; tão jovem quanto a 
tua confiança em ti e em tua esperança, tão velho quanto o teu desânimo. Serás jovem 
enquanto te conservares receptivo ao que é belo, bom e grande, receptivo às mensagens 
da natureza, do homem, do infinito. E se um dia o teu coração for atacado pelo pessimismo 
e corroído pelo deboche, que Deus, então, se apedie de tua alma de velho". O General 
MacArthur escreveu isso há muitos anos, na Segunda Guerra Mundial, mas acho que 
representa muito para todos nós. Então, a juventude é um tempo, um período da vida, como 
disse aqui o doutor Eugênio, de quinze a vinte e nove anos, e apesar da longevidade das 
pessoas, vivendo oitenta anos hoje, eu acho que a juventude pode ascender um pouquinho 
mais, porque antigamente, na nossa adolescência, era quinze, dezesseis anos. Concedo a 
palavra para a Viviane, representando o Governo do Estado.  

SENHORA VIVIANE LUIZA (secretaria de Estado da Cidadania) — Boa noite 
a todas as pessoas aqui presentes. É uma honra participar de uma solenidade que 
reconhece as juventudes do Mato Grosso do Sul, haja vista que os nossos jovens são 
diversos: são indígenas, são periféricos, são ribeirinhos, são quilombolas, são diversidade, 
que na sua pluralidade, realizam e transformam o nosso estado, e é por essa juventude tão 
plural que nós estamos aqui. Quero parabenizar o senhor pela proposição e por ter 
permitido que o Conselho Estadual da Juventude indicasse os homenageados, porque é o 
conselho que tem a participação da sociedade civil e sabe, reconhece onde essas pessoas 
trabalham e atuam para a juventude. Quando eu assumi essa secretaria, em 2023, o 
primeiro desafio da minha vida e o mais difícil foi a Conferência Estadual da Juventude, mas 
vocês me ensinaram tanto que eu nunca vou esquecer, porque marcou a minha história. 
E o Luiz estava lá, me ensinando com sensibilidade, com humanidade, ali ele semeou várias 
sementes dentro de mim e, por isso, o meu muito obrigada. Quando nós falamos dessa 
juventude tão plural, tão diversa, precisamos reconhecer os gestores municipais, o prefeito 
Nelson Cintra, de Porto Murtinho; o prefeito Roberson, de Ribas; a vice-prefeita de Miranda, 
porque são eles que abrem o caminho, fortalecem a juventude e não colocam de lado, mas 
colocam na gestão municipal a participação dessas juventudes. E assim, quando eu olho 
para todos os homenageados, vejo aquela menina lá da periferia, porque fui uma jovem 
periférica, morei no Conjunto Rouxinois por vinte e seis anos, e foi por causa dessas 
pessoas que lutaram, assim como vocês, para que tivesse o passe livre, o passe do 
estudante, que trabalhavam as políticas públicas, que eu consegui sair da periferia e ir para 
uma universidade. Então, quando olho para os homenageados, eu reconheço o trabalho de 
vocês que sem saber rosto, sem saber nome, porque sei que lutam pelo fortalecimento de 
uma política pública. E não seria diferente no Governo do Estado, junto com o governador 
Eduardo Riedel, com a Secretaria de Estado da Cidadania e a Subsecretaria de Políticas 
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Públicas para a Juventude, a luta pela juventude. Quero agradecer a participação dos 
servidores da cidadania que lutam pela transformação social, mas além disso, pelo 
fortalecimento de políticas públicas que vocês, homenageados, têm feito e lutado e para 
que não deixem apenas na lembrança o nome do Anderson e do Luiz nas homenagens, 
mas que seja um chamamento para que sejamos semeadores de sementes de Luiz e de 
Anderson, em todo Mato Grosso do Sul. E, para encerrar, deputado, quero dizer que essa 
medalha é mais do que uma homenagem, é um chamado para que os governos estaduais, 
federais, municipais, a sociedade civil e os Conselhos da Juventude, se fortaleçam cada 
vez mais e abram caminhos para as próximas juventudes que virão. Que Deus abençoe 
todos vocês. Muito obrigada. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Senhoras e senhores, de 
acordo com a programação, teremos agora a apresentação do cantor e compositor Maycon, 
e na sequência, a entrega das honrarias. 

SENHOR MAYCON RAIFA (cantor e compositor) — Boa noite a todos. Eu me 
chamo Maycon Douglas, sou casado com a Daniele, pai do João Pedro, da Maia e da Ana 
Clara. Eu fui convidado pelo Jessé, e para mim é um prazer estar aqui com vocês. Eu 
trabalho com Rap, fui alcançado na periferia quando uma igreja "x" fazia um evento de Hip 
Hop na Praça do Guanandi, aquilo despertou o meu coração e eu estou desde 2012 fazendo 
isso. Quero dizer que é um privilégio estar aqui, mostrando a minha arte. Nós estamos no 
mês que representa o suicídio, e semana retrasada eu recebi uma notícia que um 
colega meu, que também cantava Rap, tinha tirado a sua vida, mas nas redes sociais ele 
estava sempre feliz, sorridente, demonstrava alegria. O que eu quero dizer com isso? Onde 
eu quero chegar? Muitas vezes a pessoa que está ao seu lado, está passando por um 
momento difícil e você não sabe, ou até mesmo você, mas nesta noite, através dessa 
canção, eu vim dizer para você: desista de desistir. Sei que às vezes você se faz forte, não 
quer procurar ajuda, mas alguém da sua família, talvez um amigo ou quem a gente menos 
espera, acaba nos trazendo uma notícia trágica, e amanhã pode ser tarde até para você. 
[Apresentação cultural]. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Agradeço 
a participação do cantor e compositor Maycon. Raramente temos oportunidade de assiitir a 
uma brilhante apresentação como essa. Parabéns! Solicito ao cerimonial que prossiga com 
as formalidades. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Senhoras e senhores, de 
acordo com o que dispõe a Resolução nº 71/2015, que institui a Medalha do Mérito da 
Juventude Anderson Barão e Luiz Torchetti, vamos passar agora para a entrega das 
medalhas e dos diplomas. Convido a presidente do Conjuv - gestão 2020/2021, Élen 
Malfará, para proceder à leitura dos currículos dos homenageados. Solicito aos indicados 
que à medida em que forem anunciados, se posicionem aqui à frente junto ao deputado 
proponente, deputado Roberto Hashioka, para receberem as justas homenagens.  
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MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Boa noite, juventude! Eu vou 
pedir ao pessoal do Instituto Mirim para me ajudar a fazer barulho do jeito que a juventude 
é e gosta, porque jovem não tem idade, a gente começa aos quinze e dizem que termina 
aos vinte e nove, mas eu estou com trinta e cinco e me sinto a todo vapor. Gente, é um 
prazer estar aqui com vocês, um prazer em dobro porque eu já estive entre os 
homenageados. Como foi dito, eu sou a Élen Malfará, mas a maioria me conhece mais pelo 
meu sobrenome; tenho trinta e cinco anos, estou de macacão marrom, cabelos cacheados 
soltos, e hoje vou apresentar para vocês os homenageados. [Falha no microfone]...  A gente 
quer quebrar protocolo, mas temos que seguir o ritmo. Antes de começar, eu quero convidar 
o meu amigo Daniel, que é do Alfa Mc´s, para chamar os nossos homenageados do jeito 
que jovem gosta. Então, uma salva de palmas para o Daniel. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Será que vai pegar? Caso vocês não 
estejam compreendendo, eu vou subir até ali, ficar o ladinho da Élen. Boa noite a todos 
vocês, boa noite jovens! Ainda está cedo? Sim ou não? Cadê os homens? Eu achei que os 
jovens estão muito desanimados, mas hoje não é o dia, gente, está tudo ensaiado. Os 
jovens estão presentes na Casa? Estão me ouvindo bem? Élen, como que nós vamos fazer? 
Começa você. Pode ser? 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — [Falha no microfone]...  Nós 
teremos um momento muito especial, uma homenagem que não está dentro dos ritos deste 
evento, e para isso, eu vou chamar a Rebeca Borges, da Juventude do PT, que está 
trazendo aqui uma representatividade e vai falar um pouco de duas pessoas que simbolizam 
a luta, as particularidades e as divisões que a juventude tem, porque nós estamos em todos 
os lugares. A Rebeca vai prestar uma homenagem a dois colegas que partiram e deixaram 
saudades em todos nós. 

REBECA BORGES — Boa noite a todos! Falar sobre o luto, antes de tudo, é 
enfrentar a dor da ausência e refletir sobre a perda, e quando essa perda atinge jovens o 
sentimento é ainda mais difícil de nomear. É como se o tempo tivesse sido arrancado à 
força, contrariando o que socialmente esperamos, que a morte chegue ao fim de uma longa 
jornada, e não no começo de muitas. Hoje, a Juventude do Partido dos Trabalhadores se 
despede com imensa tristeza de duas potências, duas vidas que embora interrompidas 
precocemente, deixaram marcas profundas e duradouras. O Bruno era muito mais do que 
um estudante de Ciências Sociais, ele foi o primeiro presidente do grêmio estudantil de sua 
escola, coordenador de campanha e assessor do único vereador jovem da capital. Ele não 
só acreditava na transformação, ele era parte dela. A Karen, recém-formada em Filosofia, 
era uma militante incansável, professora dedicada, lecionava em um cursinho popular, 
acreditando e provando que a educação muda destinos. Ela lutava para que jovens como 
ela pudessem acessar o ensino superior e construir um futuro digno. A dor que sentimos é 
atravessada por uma indignação profunda ao ver trajetórias tão promissoras, interrompidas. 
Isso é injusto e revoltante! Bruno e Karen eram gigantes em tudo que faziam, e tudo indicava 
que se tornariam extraordinários, mas as estrelas deles não se apagaram, pelo contrário, 
permanecem acessas como memória e referência, visto que eles se tornaram parte de uma 
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história coletiva e seguem vivos em cada jovem que ousa sonhar, lutar e transformar a 
realidade, porque sonhos compartilhados como os deles, não morrem, se multiplicam. 
Karen e Bruno se tornaram lembrança, e sua luta, motivação. Seguiremos em frente na 
defesa dos direitos humanos e por políticas públicas que contemplem a juventude pela luta 
revolucionária. Obrigada. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Agora vamos ao que interessa. 
Obrigada, pela participação. Peço ao DJ para tocar o som, porque a gente precisa de uma 
trilha jovial para este momento. Convido o deputado Hashioka para tomar posse e a nossa 
eterna presidente, Isa Nantes. Vamos lá, galera! A primeira homenageada será a secretária 
Viviane, que fará parte da composição do dispositivo. Cadê o DJ, gente? 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Vamos trazer vida! 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Está vendo? Cadê os músicos do 
Instituto Mirim? Eu quero ver uma bateria do jeito que vocês fazem. Para começar, o 
homenageado é o Alisson Augusto Marques dos Santos. Natural de Maringá, Paraná, 
graduado em Pedagogia, pós-graduado em Educação Especial e Inclusiva, e pós 
graduando em Docência para Educação Profissional, Científica e Tecnológica. Desde 2024, 
está como presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Juventude; é diretor do Grupo 
Teatral Enigma, para jovens de dezesseis a vinte anos, desde 2022, e faz parte do grupo 
de teatro da Fundação Nova-Andradinense de Cultura, desde 2015. Por indicação do 
deputado Roberto Hashioka e do Conselho Estadual da Juventude, o homenageado é o 
Alisson Benites, o Du Mato. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Salve o Du Mato! Formado em Direito, 
atualmente está cursando o 6º semestre de Ciências Sociais da UFMS, participa do projeto 
de extensão "Da Quebrada à Universidade", formado por um grupo de estudo dentro da 
UFMS, voltado para a politização de pessoas da periferia. O Alisson ministra palestras em 
escolas da rede pública de ensino, trabalha as dificuldades sociais, os meios de ingresso e 
os meios de permanência com os estudantes dentro da universidade pública. Com o objetivo 
de estimular os estudantes a ingressarem em cursos de nível superior nas universidades 
públicas, utiliza as redes sociais como um trabalho informativo na inclusão da população 
periférica nos debates políticos pertinentes, em nível municipal, estadual e federal. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Por indicação do deputado 
Roberto Hashioka e do Conjuv, a homenageada é Ana Paula Bittencourt.  

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Odontóloga concursada pela Prefeitura 
de Porto Murtinho, com mais de vinte e cinco anos de atuação no serviço público de saúde, 
atuou como coordenadora da Atenção Básica da Saúde Bucal por oito anos, liderando o 
projeto de melhorias no SUS. Representou o Estado de Mato Grosso do Sul em congressos 
nacionais e projetos estratégicos de saúde. Em Campo Grande, ela atuou na coordenadoria 
de projetos na Regulação Estadual de Saúde, na Secretaria de Estado de Saúde. É 
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vereadora no município de Porto Murtinho, onde desempenha papel ativo como apoiadora 
da juventude, autora do projeto de lei da Semana da Juventude, e atua no fortalecimento 
do Conselho Municipal da Juventude de Porto Murtinho, incentivando políticas públicas 
voltadas para os jovens. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Por indicação do deputado 
Roberto Hashioka e do Conjuv, a homenageada é Talita Oliveira Marques.  

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Natural de Ivinhema, graduada em 
Serviço Social pela Universidade Estadual de Tocantins; técnica da Subsecretaria de 
Políticas Públicas para a Juventude. Viva a Talita! 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Viva! Por indicação do deputado 
Roberto Hashioka e do Conjuv, o homenageado é Charlie Castro Camilo.  

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Técnico em Cruzeiros e Hotelaria 
pela Universidade E-Futuro, em Lisboa, Portugal; vereador licenciado pelo PSB em Ribas 
do Rio Pardo; secretário municipal de Juventude, Esporte, Lazer e Turismo da Sejel, 
presidente municipal do PSB e presidente do Conselho Municipal de Juventude. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — É idealizador do projeto Juventude 
Cidadã, em parceria com o Senado Federal.  

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — A homenageada agora é mais 
que especial. Eu quero que a juventude sul-mato-grossense se coloque em pé para receber 
a senhora Giselle Torchetti, representando o nosso homenageado Luiz Torchetti Neto "in 
memoriam". Bacharel em Psicologia pela Uniderp, em 2017; foi fundador do Centro 
Acadêmico de Psicologia, em 2012, e da Atlética de Psicologia, em 2015, na Uniderp; foi 
primeiro-secretário do DCE Uniderp por dois mandatos (2016 e 2017); foi secretário-geral 
da Juventude Estadual do PSDB, de 2019 a 2022; fundador e primeiro vice-presidente do 
União Jovem MS, a Juventude Estadual do União Brasil; conselheiro estadual da Juventude 
de MS, de 2020-2025. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Essa é a mãe do nosso querido 
e amado Luiz que está lá no céu olhando por nós. Tenho certeza que ele está muito feliz. 
Uma salva de palmas! 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, a homenageada é Elange Ribeiro Perez. Desde 2012, é assistente 
social, especialista em Políticas Públicas e Gestão Clínica nas redes de atenção à saúde 
pelo Instituto Sírio Libanês. É assistente social efetiva do município de Miranda, onde 
exerceu os cargos de secretária municipal de Assistência Social e Trabalho, Saúde e 
Saneamento, Turismo e Meio Ambiente; presidente do Conselho Nacional de Políticas 
sobre Drogas (Conad) e do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil e Agente Jovem; 
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vereadora por três mandatos e autora da Lei de Criação do Conselho Municipal da 
Juventude e do Departamento Jovem. Atualmente, é vice-prefeita do município de Miranda, 
onde pôde implementar as políticas públicas voltadas à juventude, juntamente com o 
prefeito Fábio Florença, instituindo o Conselho Municipal da Juventude. Dez anos após a 
criação da lei de sua autoria, ela pôde elaborar a lei que cria a Coordenadoria Municipal da 
Juventude e a Semana da Juventude, ambas sancionadas neste mês de setembro. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Por indicação do deputado 
Hashioka e do Conjuv, o homenageado é o Franklin da Rosa. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — A atuação política do Franklin se iniciou 
em 2005, quando ele tinha apenas onze anos, sendo candidato a vice-prefeito mirim da 
cidade de Costa Rica; no ensino médio foi presidente do Grêmio Estudantil e atuou na 
Pastoral da Juventude da Igreja Católica. Graduado em Relações Internacionais com 
mestrado em Sociologia pela UFGD, foi integrante do Centro Acadêmico de Relações 
Internacionais e do Diretório Central dos Estudantes da UFGD. De 2018 a 2019, foi 
presidente do Conselho Municipal da Juventude de Dourados. Atualmente, com trinta anos, 
é o vereador mais jovem da legislatura, sendo o segundo mais votado, com 2.452 votos, na 
eleição de 2024. Atualmente, preside a Comissão de Cultura e a Comissão de Direitos 
Humanos e é vice-presidente da Comissão de Juventude da Câmara Municipal de 
Dourados. Tem concentrado sua atuação na defesa dos direitos sociais, da juventude e na 
luta contra as opressões. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Por indicação do deputado 
Roberto Hashioka e do Conjuv, a homenageada é Geovana Barros de Souza.  

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Graduada em Licenciatura e em Filosofia, 
possui mestrado e atualmente está cursando doutorado em Educação pela UFMS; exerce 
a função de gestora da Coordenadoria de Ações Estratégicas com a Educação Superior na 
Sede, e é responsável pelo desenvolvimento de ações que promovem o estreitamento entre 
educação básica e ensino superior no estado; ex-presidente do Conselho Estadual da 
Juventude de MS, atua na construção e implementação de programas voltados à formação 
de grêmios estudantis na Unidade da Rede Estadual de Ensino, além de promover a 
participação e parceria do Conjuv-MS com o Programa Saúde na Escola. Atualmente é 
conselheira do Conjuv, em parceria com a Subsecretaria de Políticas para a Juventude, 
onde atua na defesa dos direitos das juventudes e na formulação de diretrizes para políticas 
públicas governamentais e iniciativa da sociedade civil voltada ao jovem sul-mato-
grossense.  

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, a homenageada é Graziele Soares dos Santos das Neves.  

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Graziele é empresária e 
proprietária do "Bar Batata+", o Bar das Atléticas, que nasceu em 2008 e foi registrado 
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oficialmente em 2009. Pela proximidade com a UFMS, logo se estabeleceu uma grande 
parceria entre os jovens acadêmicos e entidades representativas de vários cursos da 
instituição e demais instituições públicas e particulares de ensino superior de Campo 
Grande. Atualmente, o bar oferece um espaço de lazer e convívio social, onde os estudantes 
encontram amizade, vivem bons momentos e criam ações que impactam a vida de toda a 
sociedade campo-grandense, como campanhas de conscientização, campanhas de 
agasalho e de arrecadação de alimentos. As atléticas e o bar Batata+ carregam como ofício 
o amor, a união, a diversão e a caridade, que andam de mãos dadas com a inclusão e o 
respeito.  

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Agora eu quero a participação 
mais que especial do Instituto Mirim. Vamos convidar a Patrícia Saraiva de Moraes.  

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Patrícia participou de forma voluntária de 
projetos sociais de comunidades locais, incluindo o trabalho com jovens e adolescentes. 
Graduada na área administrativa e Gestão Comercial, possui mais de oito anos de atuação 
no eixo de projetos e empreendedorismo, incluindo o fortalecimento e o empoderamento de 
mulheres. Há quase quatro anos, atua como diretora-presidente do Instituto Mirim de Campo 
Grande, lidera essa organização na sociedade civil, reconhecida como Instituição Privada 
de Assistência Social, impactando, de forma positiva, a vida de milhares de jovens. 
Atualmente, mais de três mil jovens são atendidos gratuitamente. Por meio do Programa de 
Aprendizagem Profissional, o IMCG abre portas, cria oportunidades e oferece, além da 
qualificação socioprofissional, esperança real de um futuro melhor. Com visão estratégica, 
experiência e liderança de equipes, sensibilidade humana e uma fé que inspira, Patrícia 
conduz o IMCG com excelência em gestão.  

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Por indicação do deputado 
Roberto Hashioka e do Conjuv, o homenageado é Jessé Fragoso da Cruz. Uau! Graduado 
em Educação Física, é especialista em Educação Integral, professor, poeta, palestrante, 
cantor de Rap e educador social, atua como formador em temáticas educacionais com foco 
em juventude, cidadania e políticas públicas.  É idelizador do "Projeto Princesas" - 
tecnologia social que desde 2014 transforma a vida de meninas em situação de 
vulnerabilidade em Campo Grande. Atualmente, é subsecretário de Políticas Públicas para 
a Juventude de Mato Grosso do Sul, cursa especialização em Gestão de Cidades, 
ampliando sua contribuição para a construção de políticas públicas mais justas e 
participativas.  

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, o homenageado é Jhonatan Lara Gonçalvez. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Graduado em Ciências Biológicas 
pela UCDB, durante a graduação foi presidente do Diretório Acadêmico Estudantil do setor 
de Agrárias e Biológicas e se destacou pelo seu protagonismo estudantil. Atuou como 
coordenador administrativo da Comunidade Nossa Senhora Aparecida, hoje conhecida 
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como Capela dos Milagres, sendo o coordenador administrativo mais jovem da Arquidiocese 
de Campo Grande. Atualmente, reside em Rio Verde de Mato Grosso, onde foi presidente 
do Lions Clube local, e junto de sua família é fundador do projeto Amigos do Zé Polvilho, 
criado em homenagem ao seu avô. O projeto realiza empréstimo gratuito de cadeiras de 
rodas, cadeiras de banho, macas e muletas para pessoas em situação de vulnerabilidade. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, o homenageado é  o Johnny Cristaldo de Oliveira. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Johnny é advogado, possui MBA 
em Direito Aduaneiro Internacional, especialista em Licitações e Contratos Administrativos, 
presidente da Comissão de Relações Internacionais e Institucionais da OAB-MS; membro 
da Comissão Nacional de Relações Institucionais da CFOAB, membro do Instituto de 
Direitos Humanos do MST, ex-presidente do Conselho Municipal da Juventude Campo 
Grande, gestão 2022 e 2023, ex-conselheiro estadual da juventude, Conjuv-MS, gestão 
2022/2023. É acadêmico pesquisador Pibic (2020-2021) sobre o tema: a inclusão dos jovens 
no MS como agentes de impacto através da agenda 2030 da ONU. Participou de eventos 
internacionais nos Estados Unidos como embaixador do Brasil na Youth Assembly, em Nova 
Iorque. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, a homenageada é Laura Emanueli Medeiros. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Graduada em Fisioterapia, pós-
graduada em Fisioterapia Traumato-Ortopédica, tem formação completa em Pilates e 
atualmente está cursando pós-graduação em Autismo; é servidora pública efetiva no 
município de Fátima do Sul, MS, atua como fisioterapeuta geral, prestando atendimento à 
população na área da saúde. Ela é reconhecida por sua dedicação em representar os jovens 
e incentivar a participação política, mostrando que a juventude pode ser protagonista na 
transformação social. Ex-presidente da Associação de Universitários de Jateí, onde iniciou 
o convênio com a prefeitura, garantindo benefícios concretos para todos os universitários 
do município. Vereadora eleita em Jateí em 2024, tornou-se a vereadora mais jovem do 
Estado de Mato Grosso do Sul, com atuação voltada para a saúde, acessibilidade, inclusão 
social e fortalecimento das políticas públicas para a juventude.  

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, o homenageado é Lucas Delmondes Valdez. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Lucas é graduado e pós-
graduado em Direito Processual Penal e Jurisprudência Penal. Publicou, em 2023, o livro 
"Comentários à legislação penitenciária sul-mato-grossense"; co-autor dos livros 
"Criminologia e Seletividade da Política Criminal Brasileira" e "Temas Contemporâneos do 
Direito". Participou do 13º Encontro do Direito, em Naviraí, e atualmente é assessor jurídico 
na Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso do Sul. 
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DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, o homenageado é Lucas da Silva Humberto. Professor de 
Matemática, graduado pela Uniderp; foi tesoureiro da Pastoral da Juventude em 2009, e 
presidente de 2010 a 2012; em 2015, foi diretor do DCE da Uniderp; presidente da 
Associação dos Moradores do Conjunto Habitacional da Mata do Jacinto no período de 2019 
a 2023; e conselheiro estadual da Juventude; fundou o Centro Acadêmico de Matemática 
da Uniderp, além de ter fundado a Juventude do União Brasil, em Mato Grosso do Sul. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Por indicação do deputado 
Roberto Hashioka e do Conjuv, o homenageado é Marcos Samuel Francisco de Oliveira. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Natural de Miranda, da Aldeia 
Cachoeirinha, está cursando o terceiro ano do ensino médio e é técnico em administração 
da Escola Estadual indígena Cacique Timótheo; é presidente do Grêmio Estudantil dos 
Estudantes do Contrope; comunicador do Conselho da Juventude Municipal, de Miranda;  
agente ambiental Terena - Terra Indígena Cachoeirinha, e guardião do clima pelo coletivo 
e ambientalista indígena. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Por indicação do deputado 
Roberto Hashioka e do Conjuv, o homenagrado é Maurício Júnior. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Maurício é empresário, começou na 
política através do movimento estudantil, foi vice-presidente do Centro Acadêmico de Direito 
na Uniderp, em 2010; secretário-geral do DCE em 2011, filiou-se no mesmo ano ao PSDB, 
onde ocupou a vice-presidência da Juventude Municipal de Campo Grande; colaborou com 
o Plano de Governo para a Juventude e da mobilização dos jovens para a campanha do 
então candidato a governador Reinaldo Azambuja; ex-secretário-geral da Juventude 
Estadual, na gestão de Anderson Barão; vice-presidente da região Centro-Oeste da 
Juventude Nacional do PSDB, na gestão 2013 e 2014; conselheiro estadual da Juventude, 
sendo membro pela sociedade civil na gestão do deputado Márcio Fernandes; realizou o 
plantio de mil e cem mudas de árvores nativas e frutíferas, na cidade de Campo Grande, 
em 2013, com o apoio da Comissão de Meio Ambiente da Assembleia Legislativa de Mato 
Grosso do Sul e do Anderson Barão, contribuindo para manter a cidade de Campo Grande 
como uma das mais arborizadas do País. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Por indicação do deputado 
Roberto Hashioka e do Conjuv, o homenageado é Pedro Henrique Urbieta. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Pedro é formado em Liderança Política 
na Fundação Republicana Brasileira; há quatro anos, é voluntário do Projeto Help, grupo 
que oferece suporte emocional e psicológico para as pessoas que enfrentam problemas de 
saúde mental; atua como coordenador estadual de Articulação Política e Movimentos 
Sociais; é secretário-executivo do Conselho Municipal da Juventude de Campo Grande, e 
também é liderança comunitária no bairro Moreninhas. 
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DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, a homenageada é Tainara Maiane Alves da Silva. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Tainara é graduada em 
Enfermagem desde 2015; fundadora da Atlética de Enfermagem e do Centro Acadêmico de 
Enfermagem na Uniderp; atuou como diretora de Comunicação em 2016, e como diretora 
de Assuntos Acadêmicos em 2017, no DCE Uniderp; de 2016 até os dias atuais, está como 
diretora de Comunicação do Projeto Rondon; desde 2022, é secretária-geral e fundadora 
da Juventude do União Brasil, em Mato Grosso do Sul. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, a homenageada é Thaís Ariane Farias Cabreira. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Eu vou pedir uma salva de palmas 
calorosa para a Thaís, que veio representar o nosso amado Anderson Barão. Ela era a 
melhor amiga dele e veio receber essa homenagem em nome das juventudes que tiveram 
o prazer de contribuir e trabalhar junto com o Anderson. A Thaís atuou como secretária-
geral da Juventude Municipal do PSDB de Campo Grande, entre 2013 e 2014; foi membro 
da diretoria do Instituto Teotônio Vilela, em 2014; participou da Executiva Nacional da 
Juventude do PSDB, no período de 2014 a 2015; atualmente, é filiada ao PSDB-MS e 
membro ativo do movimento estudantil; ao lado de Anderson Barão, participou da 
reestruturação da Juventude do PSDB e deixou para as novas gerações o legado de 
ativismo e luta pela social democracia. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, o homenageado é Vitor da Conceição Teixeira.  

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Vitor é técnico em Eletrônica há 
dez anos e se empenha na luta por políticas públicas para a juventude sul-mato-grossense; 
foi presidente estadual e membro da Direção Nacional da UBS, entre 2019 e 2021. Em 
2016, foi o primeiro presidente de grêmio reconhecido na gestão Azambuja e no mesmo 
período foi vice-regional da UBS nos Estados de Mato Grosso do Sul e Mato Grosso, onde 
conseguiu consolidar o grêmio da Escola Estadual Professora Clarinda, transformando a 
realidade da comunidade escolar que até então era conhecida como “Clarandiru”. Como 
estudante da UFMS, organizou o Centro Acadêmico para lutar contra a precarização da 
educação superior no estado, conduzindo a maior mobilização acadêmica já presenciada 
pela juventude, ou melhor, pela universidade, envolvendo cerca de aproximadamente vinte 
e seis mil estudantes. Em 2019, como presidente do DCE/UFMS, organizou no Mato Grosso 
do Sul o “Tsunami da Educação”, o maior movimento de mobilização acadêmica estadual 
contra os cortes promovidos pelo governo. Em 2020, foi eleito conselheiro municipal da 
Juventude de Campo Grande, e atualmente é vice-presidente da UJC. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, o homenageada é Wendilly Lorraine Campos Tabosa de Azevedo.  
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MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — Wendilly é graduanda em 
Ciências Biológicas, mestra em Biologia Vegetal e pós-graduada em Educação Especial. 
Ela é professora do ensino médio e fundamental há sete anos, e desde 2023 é 
coordenadora do Clube de Ciências Ágora da Escola Estadual Arlindo de Andrade Gomes, 
promovendo iniciação científica e protagonismo juvenil. Em 2024, organizou a primeira Feira 
de Ciências da região do Imbirussu, mobilizou estudantes da rede pública em projetos de 
pesquisa e atualmente coordena o Núcleo Integrador de Pesquisa deo Mato Grosso do Sul, 
espaço pioneiro de incentivo à produção científica entre jovens. É palestrante em projetos 
de inovação e popularização científica. 

DANIEL VARGAS DE OLIVEIRA — Por indicação do deputado Roberto 
Hashioka e do Conjuv, o homenageado é William Duarte Araújo. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Élen Malfará) — William é graduado em 
Pedagogia. Como grande incentivador do esporte através das artes marciais, foi o fundador 
do CFC – “Corumbá Fight Night”, que abre espaço para talentos da luta em todo Estado 
de Mato Grosso do Sul, e também é incentivador do futebol amador. Desde o início do ano, 
assumiu a Superintendência de Políticas Públicas da Prefeitura de Corumbá, onde 
desenvolve atividades nas áreas de juventude, igualdade racial, qualificação profissional e 
defesa dos direitos dos idosos e mulheres. Além disso, é precursor das ações de busca 
ativa para cadastramento dos jovens no Programa ID Jovem, sendo que Corumbá é, 
proporcionalmente, o município com maior adesão do nosso estado. Esses foram os nossos 
indicados. Eu quero agradecer a presença de todos vocês que curtiram essa noite 
maravilhosa, esse momento descontraído. Passo a palavra agora para o deputado Roberto 
Hashioka, agradecendo mais uma vez pelo convite. Obrigada. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — A 
juventude sempre nos surpreendendo. Quero agradecer a participação do cerimonial que 
abrilhantou este evento; das autoridades; da Viviane, pelo brilhante trabalho desenvolvido 
na Secretaria de Estado de Cidadania; da Isabela; do Ítalo; da senhora Torchetti; do doutor 
Eugênio; dos homenageados, seus familiares e amigos; da equipe de trabalho; dos setores 
da Assembleia que contribuíram para a realização deste evento e todos aqueles que nos 
acompanham pelas plataformas digitais. Neste momento convido os homenageados para a 
foto oficial. Declaro encerrada esta Sessão (21h46min).  


